



封面故事

為

慶祝母親節及響應聯合國所訂定5月15日國際家庭日，移民署偕

同財團法人希望基金會於101年5月6日（星期日）上午9時，在臺北自來水園區舉辦「新移民愛家幸福健康走」活動。總統馬英九、內政部長李鴻源、教育部次長陳益興、移民署長謝立功與逾千名新住民

家庭成員共同參加健走活動並歡度母親節，以健走傳愛，傳遞幸福多元家庭面貌。

總統馬英九日前與新住民團體及專家學者進行座談，許多團體關心新住民子女教育學習議題，為使新住民子女教育向下紮根，內政部與教育部共同規劃推動「全國新住民火炬計畫」。在健走活動前，

邀請泰國貿易經濟辦事處副代表Kusuma Tharasook、馬來西亞友誼及貿易中心簽證處薩樂文納處長、野柳國小曾秀珠校長與新住民代表等人，共同點燃火炬，齊呼「火炬點燃、『新』火相傳」，象徵全國新住民火炬計畫開始推動，各縣市新住民重點學校將共同推動計畫各項內容。

文 / 移民事務組視察 楊金滿

圖 / 積善堂 林漢洲 柯元蘋 陳志怡 蔡宗展



新移民愛家幸福健康走活動現場熱鬧非凡



總統馬英九（右二）、內政部長李鴻源（左二）、教育部次長陳益興（右一）及移民署長謝立功（左一）共同啟動全國新住民火炬計畫

封面故事

內政部長李鴻源表示，為了推動全國新住民火炬計畫，日前與移民署長謝立功等同仁親自拜會教育部長蔣偉寧，尋求政府機關跨部會合作模式，兩部會達成共識，共同研擬計畫向外籍配偶照顧輔導基金申請補助經費，未來可提供新住民及其子女更完善照顧輔導及落實多元文化觀念宣導。

健走活動當天艳陽高照，從臺北自來水園區內噴泉庭園廣場出發，沿路經過景美河濱公園，再

折返噴泉庭園廣場，全長約6公里；在「愛家、幸福、健康走！GO GO GO！」的口號聲下，健走活動正式開始。

為與新住民媽媽們歡度母親節，總統馬英九、內政部長李鴻源、移民署長謝立功與新住民姊妹一起動手做手工串珠康乃馨，並親自將自己製作的康乃馨花束，送給新住民媽媽，祝福她們母親節快樂。



總統馬英九（右）、內政部長李鴻源（中）及移民署長謝立功（左）學習製作康乃馨花束



新住民小朋友開心地參與新移民愛家幸福健走活動



部長報您知

全國新住民火炬計畫

為落實新住民及其子女生活適應輔導、關懷服務及親職教育，強化輔導網絡運作及家庭功能，內政部與教育部將於101年9月推動「全國新住民火炬計畫」，由各直轄市、縣（市）政府選擇轄內新住民人數較多或比例較高之小學計303所，列為新住民重點推動學校，辦理新住民家庭關懷訪視、新住民多元文化講師培訓及母語學習課程等。